

山东卫视《新闻联播》栏目报道

济南大学省派第一书记赵萍典型工作案例

8月16日，山东卫视《新闻联播》栏目题为“省派书记搭台 唱响村集体增收大戏”报道济南大学省派第一书记赵萍典型工作案例。



莘县省派第五轮第一书记引导资金向特色产业集聚，壮大村集体经济。莘县古城镇舍利寺南街村拿到了8万元产业收入，2011年11月，省派第一书记带着省里配套的100万元产业资金来到刚刚脱贫不久的舍利寺南街村，经过广泛调研和征求村民意见，坚持四议两公开的原则，村里决定以投资固定资产的方式，入股当地爱佳蛋鸡养殖产业园。



投资优势产业可以扩大企业再生产能力,加快企业发展步伐,带动周边村农民就业,同时给村集体带来持续稳定的收入。



除了产业分红,驻村第一书记赵萍还带来了济南大学科研力量,请来农学专家,引进良种良法种养殖技术。同时成立党支部领办合作社,发展坑塘经济,为全村 100 多亩坑塘办理滩涂养殖证,争取坑塘专项资金 60 余万元,建设高标准养殖项目,尝试池塘生态养殖、圆筒式养殖、渔藕综合种养和休闲渔业等模式,搭建“互联网订单+合作社+农户”平台,并积极联系食品营养专家,开发鱼皮、鱼片、荷叶茶等农产品深加工项目,形成一二三产业融合发展的趋势,每亩可实现年收益 7 万余元。



成立“济南大学古城镇乡村振兴研究院”，积极探索“绿色种养循环”农业路径，帮助传统农业转型。莘县古城镇舍利寺南街村党支部书记张学涛自信的说：“在未来两年，村集体收入可达到50万元”。



赵萍书记驻村工作以来，迅速转变角色，铺下身子真抓实干，用心用情做好帮扶工作，想通过两年的驻村工作，不断壮大村集体收入，让老百姓的生活富裕起来，让村庄变得美丽宜居。

莘县县委组织部相关负责同志介绍说：“包括赵萍书记在内全县18名省派第一书记入村帮扶以来，已精准制定76个发展规划，落地45个特色产业项目，因村施策、一村一策发展村集体经济，村庄集体经济今年可达到10万元以上，比往年增加了一半”。